

12年义务为村民代购生活用品,骑坏自行车多辆, 73岁的老党员赵光兴说——

“只要还能骑车,我就会继续为村民服务”

一天、两天、三天……十二年。12年里,他风雨无阻,每天都在重复做着一件事——义务为村民代购生活用品。

几棵大葱、二两面条、几个馒头……他所代购的,没有什么大件商品,都是他口中的“小件物品”。

他叫赵光兴,今年73岁,是栾川县三川镇姚湾村村民。他是一名普通党员,做的虽是“小事”,但群众称赞他是“标准好党员”。

姚湾村有个义务代购员

赵光兴曾是一名矿工,2001年退休后回到了姚湾村。忙惯了的他,在家坐不住,就从镇上批发一些馒头回来叫卖。

赵光兴有退休工资,为啥还要卖馒头?后来,村民发现,每隔一段时间,赵光兴就会去趟村里的学校,给学生送去一些铅笔、作业本等学习用品,这让大家不禁肃然起敬。

姚湾村距离三川镇约5公里,赵光

兴每天都去批发馒头,让不少村民搭上了便车。这让他捎点面条,那家让他捎两斤青菜……他都欣然同意。

2005年,赵光兴不再做馒头生意,为村民捎东西的善举却没有停止。“这点小事我又不是干不了。”赵光兴说。

每天早上,赵光兴都会在村里转一圈,喊上几声:“上街了啊!”需要买东西的村民听到喊声,便出了门。赵光兴就把准备好的纸片掏出来,用笔一一记下要购买的物品,回来之后送货上门。

就这样,赵光兴成了村里的专职义务代购员。

“大家既然信任我,我就要把这个事干好”

成为专职义务代购员后,赵光兴在自行车上安装了一个铁筐,还准备了一条绳子。小件物品装入铁筐,稍大点的就绑在车上。

有一次,一位村民让他捎了20块钱

的肉馅,他不小心弄掉在了地上。肉铺老板说:“你不说,没人知道。”他说:“那不行。”于是,他自掏腰包重新买了肉馅,把脏了的肉馅喂了流浪狗。

时间久了,赵光兴的举动传到了周边村庄,不少村民也纷纷让他代购,他从不拒绝。

“大家既然信任我,我就要把这个事干好。”赵光兴说,他为村民代购,虽然不取分文,但也不能敷衍了事。

群众赞他是“标准好党员”

姚湾村村民牛圈身有残疾,行动不便。赵光兴每天早上都会来到他家,问一句,需要捎啥东西不?这让牛圈民非常感动。

姚湾村党支部书记牛介西说,赵光兴不光义务为村民代购,还特别关心贫困户。比

如,村民牛石泰是位残疾人,媳妇和儿子都有精神疾病,赵光兴每隔一段时间就给他们送去一些生活用品。这些年,赵光兴在姚湾村长期接济的贫困户有9户。

一转眼,赵光兴义务为村民代购物品已有12年。这些年,他先后骑坏了4辆自行车,累计行程超过4万公里。“只要还能骑车,我就会继续为村民服务。”赵光兴说。

“没错,老赵干的虽都是小事,但他不图任何回报,10多年坚持全心全意为村民服务,我认为他是一名标准的好党员。”对于赵光兴,牛圈民这样评价道。

本报记者 李三旺 特约通讯员 李艳 通讯员 侯豫炯



瀍河区与我市一保险公司合作,采取“政府出资、群众受益”方式,为辖区居民办理保险 “一元入保”暖民心

本报讯(记者 李梦龙 特约通讯员 王少峰)为进一步深化辖区平安建设工作,日前,瀍河区与我市一家保险公司合作,在全区范围内开展“一元保险保民生”活动。

此次活动采取“政府出资、群众受益”方式,由瀍河区政府全额出资,以瀍河区、各办事处为单位,为辖区17.8万余居民购买“治安保险”,保费1元,保险期限1年。

保险公司相关负责人表示,参保居民如发生室内灾害事故、盗窃案件、电动车丢失等,该公司将为其进行理赔。其中,室内财产赔偿范围包括家用电器、衣物、家具等,电动车(两轮、三轮)赔偿范围限于户籍居民家庭购置自用车辆。该负责人表示,经公安机关受理,确认为保险责任范围内的直接损失,室内财产损失每户最高补偿3000元,电动车盗窃损失每户最高补偿1000元。

瀍河区相关负责人表示,此次活动由辖区公安机关负责建立“治安保险”台账,瀍河区及各办事处负责做好辖区居民参保登记,并协助有关部门与保险公司做好被盗抢财产的理赔工作。参保居民需配合有关部门做好参保工作,及时到辖区指定地点免费扫码登记电动车信息。发生事故后,居民应在24小时内拨打报警电话110向公安机关报案,并拨打95518向保险公司备案。



伊洛路西段具备通行条件

市区再添一条东西向快捷通道。近日,在伊洛路西段瀍洲路路口,车辆已可以上路行驶。

伊洛路是市区东西向主干道。目前,该路西段(王城大道至瀍洲路段)已完成路面沥青摊铺和人行道面砖铺砌,机非隔离带绿化工作正加紧收尾,路牌、路灯安装工程将随后展开。

记者 潘郁 摄

荒山沟“变脸”聚宝盆

9日,记者在洛阳金禾农业科技有限公司的幸福农场看到,昔日杂草丛生的荒山沟如今成了聚宝盆。

该公司位于孟津县常袋镇马岭村,总投资1200万元,是一家集绿色产业研发、培育、种植、生产、销售、加工于一体的全产业链农业公司。该公司与马岭村群众签订合作种植协议,以顶级软脚铁皮石斛驯化种植、车厘子种植为合作项目,引进铁皮石斛种苗20万盆,帮助全村568户群众种植,带动群众共同致富。

记者 梅占国 通讯员 郑战波 张雷雷 摄



洛阳·县区

和谐生活美如画

——偃师市陶化店村创建省级美丽乡村缩影

作为2014年4月获批的121个省级美丽乡村建设试点之一,偃师市高龙镇陶化店村按照“规划引领、产业为基、生态先行、环境优美、文明和谐”总体要求,投入资金1100万元,先后实施道路管网、绿化亮化、公共服务等项目12个,打造成为“科学规划布局美、村容整洁环境美、创业增收生活美、乡风文明素质美”的特色美丽乡村。

规划先行,打造“高颜值”

“以前羡慕城里的大广场,现在广场修在了村口,太极揉推器、转体训练机、太空漫步机等健身器材一应俱全,一点也不比城里差。”在陶化店村文化广场,正在锻炼身体的村民孙少伟说。

被确定为省级美丽乡村建设示范点后,陶化店村邀请河南省城乡建筑设计院设计发展规划,结合全域生态旅游,突出“水”元素,保持传统村落分布和特色,实现了保护农村田园风光、民俗文化和自然生态的完美统一。

水更清了。建设污水处理站,铺设雨污管网4000多米,为每家每户统一改建水冲厕所,废水经过处理后直达人工湿地,实现了全村300余户生活污水处理设施全覆盖。

树更绿了。实行全村街道绿化,栽植绿化苗木3000余棵,村民在房前屋后种上了花草果树。

路更顺了。修建出村路、环湖路、景观大道等10余条,安装100多盏路灯,为陶化店村发展奠定了良好基础。

景更美了。修建4000多平方米的文化广场,健身器材一应俱全,还围绕陶化店水库修建了景观带、观赏亭等。

如今,一幅“点有特色”“线有美景”的美丽乡村画卷已绘制成型。

美丽产业,绽放“幸福花”

“今年不出去了,在家门口打工赚钱更好。”以往过完年就要外出打工的村民孙延森,现在在家门口打工每月收入3000多元,加上每年的土地租金,

不比在外赚得少。

与孙延森一样,放弃外出打工的村民不在少数。陶化店村成立了偃师桃花源葡萄种植专业合作社,发展葡萄种植300余亩,每年亩均收入3000元;把陶化店水库承包给村民,经营水产养殖,鼓起了村民的腰包。

“既要青山绿水,也要脱贫致富。”这是陶化店村全体村民的共同愿景。

结合美丽乡村建设,陶化店村以农业生态休闲旅游景区为主,发展乡村旅游,引进外资2000余万元成立洛阳陶化店农业发展有限公司,还建成了集餐饮休闲、采摘游玩于一体的陶化店生态园和桃花源生态园,吸引了大批偃师乃至周边的群众来此休闲娱乐。

依托生态园,村民们开起了“农家乐”,沿路、沿村开起了饭店、旅馆,日子红火了起来。

内外兼修,塑造新形象

在美丽乡村建设过程中,陶化店村

不仅有了令人惊艳的“形态美”,更进一步提升了“内在美”。近年,陶化店村深入开展文明村、十星级文明户、好媳妇、好婆婆等创建和评选活动,把评选活动与培育和践行社会主义核心价值观相结合,与巩固美丽乡村创建成果相结合,引导广大群众积极参与,实现自我约束、自我教育、自我管理、自我提升,不断提高群众文明程度。

陶化店村专门制定分等级奖励制度,对考上大学和高中的学生分别给予奖励,就连初中生和小学生在班级考试中得前三名的也有奖励。该村部分企业家和爱心人士还自发成立了“助老助学基金会”,筹集资金近20万元,帮助贫困学生圆梦,解决困难群众生活难题,受惠村民超500人次。

“生活环境越来越美,生活质量越来越高,日子越过越好。”陶化店村党支部书记孙天佑如释重负地说,经过近三年创建,如今试点工程全部建成,相信群众的日子会越过越美。(李雅洁)

打造忠诚干净担当 干部队伍

4月9日,偃师市领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨暨偃师市“两委”委员培训班举行。此次培训班,也是偃师市委中心组的一次集体学习报告会。

偃师市委书记宋义林以《讲政治 重品行 有作为 打造忠诚干净担当的干部队伍》为题,从旗帜鲜明讲政治,做到对党绝对忠诚;遵规守纪重品行,做到为官做事干净;敢于担当尽职尽责,做到创业有为有位三个方面,作开班动员和专题辅导。受邀到会的洛阳市委党校党史党建部主任王洲以《学习贯彻十八届六中全会精神需要重点把握的几个问题》为题,从把握主题、把握举措、把握决定、把握核心、把握意义五个方面,对十八届六中全会精神进行了系统、深入、细致地阐述,并围绕全面从严治党等方面对十八届六中全会精神进行解读。此外,偃师市各级领导干部还观看了省委和洛阳市委有关辅导报告专题片,并进行了分组讨论和交流发言。

此次报告会,旨在全面系统学习党的十八届六中全会精神,教育引导各级领导干部全面深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,学深悟透、领会实质,以身作则、率先垂范,以领导干部的思想到位、行动对标,带动全市上下深入贯彻落实,为决胜全面小康、建设富裕活力人文秀美幸福新偃师提供坚强保障,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。(薛喆)

清明时节祭忠魂

清明节期间,偃师市各机关单位、学校、企业、社会团体纷纷组织开展祭奠革命先烈活动,以献花、扫墓、宣誓等方式,寄托哀思、缅怀先烈、继承遗志。(薛喆)

偃师市府店镇积极推进石材加工行业环保治理

一场不能输的石头保卫战

眼下,偃师市府店镇西口孜村石雕、石刻销售正旺,石材加工厂外等待装货的外地车辆排起了长龙。一位山西客商感慨道:“短短数月,这里的环境就发生了很大的变化,让人眼前一亮,点个赞。”

走进府店镇西口孜村,各石材加工车间生产正酣,而石材加工时产生的粉尘看不见了,机器轰鸣的噪音听不到了,废水经沉淀处理后可以浇地了……这一切,得益于偃师市大力开展的大气污染防治专项行动。

俗话说:“靠山吃山,靠水吃水。”位于万安山脚下的西口孜村,因石材资源丰富,祖祖辈辈便以石雕、石刻谋生,至

今已传承300余年。目前,该村有石材加工企业70余家,从业人员800多人,雕刻的石狮子、石碑等产品畅销全国各地,年产值达2000多万元。

然而,石材加工产业在推动府店镇经济发展、带动群众致富的同时,也对周边环境造成了严重破坏,让身处其中的群众叫苦不迭,更使外地客商对产品产生了疑问。

环境治理刻不容缓。去年,从中央到地方相继出台了大气污染防治行动计划。偃师市也出台了系列文件,为石材加工行业提出了具体的整改目标和时间节点。

“不整改就关停,这是军令状。”府店镇负责人张旭伟说。西口孜村党支部书记薛建国也意识到,这是一场不能输的石头保卫战,必须下猛药治沉疴,去除污染这颗毒瘤。

“停产改造期间,我退掉了不少老客户的订单,虽然有些心疼,但不能为了挣钱就把周边的环境给搞坏了。”帅国石材厂的负责人说,去年5月开始停产改造,建设钢结构活动板房,增加湿式喷淋降尘设施,修建废水沉淀池,还把作业地点从户外改到了厂房内,既能降低噪音污染,又能避免粉尘向外扩散,废水经过处理还可回收利用,真可谓一举两得。

目前,西口孜村先后有10余家石材厂进行停产整改并顺利通过环保验收。亚伟石材厂就是其中之一,其负责人说:“起初不想改造,担心投资太大,但是改造后发现,噪音小了,粉尘少了,客户却多了。”

看着一个个石材加工厂,从犹豫不决到打消顾虑、走出环保治理的阴影,薛建国更加坚定了信心。眼下,他正积极谋划建设一个占地200亩的石雕、石刻产业园区,成立西口孜村石雕、石刻行业协会,引导规范市场秩序,加快行业转型升级,着力做大做强石材加工行业。(刘龙选)



光伏扶贫助力脱贫

日前,在偃师市邙山镇庄小学教学楼楼顶,装机容量15千瓦的光伏电站已安装到位正式并网发电。这是该市启动的278个村级光伏扶贫项目之一,全部建成后,可助力建档立卡贫困人口4681户15539人实现脱贫。黄伟伟 摄